

## ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ АО «ОЛКОН»

Перед уходом в отпуск просим работников цехов оформить соглашения на приобретение акций в каб. № 35 управления АО «ОЛКОН» (за исключением трудящихся Оленегорского, Кировогорского рудников, Бауманского карьера, где соглашения уже заключаются).

Администрация.

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 2 руб.

среда, 17 марта 1993 г. ● № 20 (3265)

## Мы не факиры, но иногда глотаем...

В бюро по защите прав потребителей одна из жительниц нашего города принесла баночку с клюквенным джемом, изготовленным одной из карельских кондитерских фабрик. На дне банки

сверкало своим острыми гранями анштетльско-стеклышко. Срочно была вскрыта и проверена вся партия джема, рупенная в продажу. К счастью, случай оказался единичным.

В связи с этим происшествием была выставлена претензия фабрике-изготовителю, а деньги возвращены покупателю. Увы, если еще кому-нибудь доведется обнаружить или

протлотить аналогичный предмет, а также гвозди, гайки, болты и пр. — обращайтесь в бюро по защите прав потребителей. Благо, нас теперь есть кому защищать!

## СОВСЕМ НЕ ДЕТСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Детский сад «Дубравушка», принадлежащий АО «Оленегорскстрой», опять на грани закрытия. У строителей, переживающих сегодня нелегкие дни, нет денег на приобретение продуктов для детей. По всей видимости, детей придется пристраивать к тетям и бабушкам, а воспитателей отправлять в отпуска.

Вот что рассказала заведующая д/с № 14 Т. П. Плотникова.

Работники «Оленегорскстрой» просто поставили нас перед фактом: садик закрывается на неопределенное время. Обидно, что с нами даже не посоветовались, издали приказ — и все! А у нас на кухне продуктов — на

неделю жизни, мы бы могли продержаться, пока строители оформят свои взаиморасчеты. Можно было временно ограничить число групп, снять завтраки и попросить родителей, чтобы по утрам кормили своих детей. Но не закрывать же садик! Выход может быть найден, если бы этого хотел «Оленегорскстрой».

В крайнем случае — мы бы успели подготовиться и во время отсутствия детей провести кое-какой ремонт. Работ неaproворот.

Но гресту «Оленегорскстрой» мы давно уже не нужны. Ремонт я прошлым году мы проводили практически своими силами: сами добывали строительные материалы, сами краси-

ли... А вот кровлю отремонтировать мы не можем. Посмотрите на потолок — штукатурка детки на голову сыпется! И это в садике, принадлежащем строительной организации!

Да, мы сегодня «убиты» для строителей, и они знают, что скоро передадут нас в ведение города. А городу куда деваться — он возьмет садик на свой баланс. Но должен же этот переход пройти по-человечески! Ведь все наши неурядицы отражаются и на детях, и на воспитателях.

Если нас сейчас «закроют», то я потеряю коллектив, который складывался десятилетиями. В результате, мы после всего этого просто не смо-

жем открыться! Я не собираю людей. За последнее время уволились десять человек, и еще два заявления лежат у меня на столе. И на сегодняшний день, ставить вопрос о роспуске людей недопустимо! «Оленегорскстрой» должен быть заинтересован, чтобы передача нас под крыло города обошлась «малой кровью». Нужно приложить хоть минимум усилий.

А пока мы поставили себе задачу до 1-го апреля продержаться своими силами любой ценой, но что дальше будет — неизвестно.

Р. С. Что по этому поводу думают сами строители?

♦ К СВЕДЕНИЮ

## Получите материальную помощь

Управление социальной защиты населения доводит до сведения, что в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 11 января 1993 г. № 4261-1 «О праздновании 50-летия победы в Сталинградской битве в ходе Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.» и указанием Министерства социальной защиты населения Российской Федерации № 1-17-У от 16.02.93 г. участникам Великой Отечественной войны, награжденным медалью «За оборону Сталинграда», в текущем году за счет Пенсионного фонда Российской Федерации будет произведена разовая материальная выплата в размере одной тысячи рублей.

Выплата будет производиться по мере обращения этих лиц на основании удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» или других документов, подтверждающих награждение указанной медалью, и удостоверения личности (паспорта).

Документы просим предоставить в управление социальной защиты населения по адресу: ул. Мира, 31, кв. 7. Часы работы: с 9 ч. до 18 ч., обед с 12 ч. 45 мин. до 14 часов. Телефон для справок: 26-35.

## 7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

### ПРИТЧА О ТОМ, КАК ПОССОРИЛИСЬ ИВАН ИВАНОВИЧ С ИВАНОМ НИКИФОРОВИЧЕМ

Ставшая бехеши у Ивана Ивановича! А какие смутки! Прекрасный человек Иван Иванович!

Очень хороший также человек Иван Никифорович! Они такие приятели, каких свет не производил... Так начинал свою повесть незабвенный классик Гоголь.

А поссорились эти два почтеннейших помещика, честь и украшение Миргорода, из-за ерунды — один есөөд обоавал другого гусакоем, а другой не хотел поступаться принципами...

Помнят ли политики, чем история закончилась? Не помнят? — А ведь они ее проходили в школе, просто плохо выучили урок...

### — ТЫ ЗА ЕЛЬЦИНА ИЛИ ЗА ХАСВУЛАТОВА? — НЕ БУДИ ВО МНЕ ЗВЕРЯ, ПРОСНЕТСЯ!

На неделе народ терпел — съезде ругались. Одна власть уличала другую в нарушении Конституции, а обе рвались к неограниченной власти. А вдруг эта баццлла перекинется на нас с вами? Пусть они там сами разбираются, что важнее — «жесткий курс» или социальная за-пипщенность. У нас своих проблем хватает.

### БУДЕМ ЖИТЬ ВМЕСТЕ

В нашем районе появились новые беженцы — 4 человека. Из знойного Таджикистана, подальше от площадей Шахидон и Азали, бежали они на край земли. Поселились на небольшой станции, кажется, нашли работу.

Еще не определелись с жильем, но, по словам властей, эта проблема скоро решится.

Невольно думаешь: слава Богу, что нам пока еще бежать не надо. Ведь велика Россия, а отступать некуда...

### БОГОУГОДНОЕ ДЕЛО

Инвалиды, многодетные, ветераны, интернационалисты, вдовы погибших воинов, пенсионеры и другие категории малозащищенных и заслуженных горожан должны жить по-человечески — тогда и все остальные останутся людьми.

Готовится программа социальной поддержки этих слоев населения в 1993 году. В конце марта она будет представлена администрацией на утверждение сессии городского Совета.

### КСТАТИ

Неработающим пенсионерам, не получающим компенсацию от предприятий, выделена разовая помощь в размере 500 рублей. Суммы перечислены на счета. Конечно — 500 рублей не деньги, но все равно приятно.

### БЕЗ ПАСПОРТА, С НЕЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ РУЖЬЕМ

Из административной комиссии сообщают: участились случаи потери советских паспортов и просрочки перерегистрации охотничьих ружей, с чем связано сме явление — сказать трудно.

### ВРАГ НЕ ПРОПДЕТ, ДРУГ — ТОЖЕ

Россия всегда ставилась дорога... Помнится, еще Наполеон ворчал, что потерял на них половину своей армия-

лерии.

На сессии областного Совета бурно обсуждался вопрос, связанный с введенным транспортным налогом на местах. Но предложение не прошло. Область потеряла 1,5 миллиарда рублей, предназначавшихся на реконструкцию дорожного покрытия.

Очередное совещание городской администрации тоже окончилось безрезультатно — у предприятий нет денег на ремонт, так что пона дорожки остаются такими же экзотическими, какими были 2 века назад.

### ПОШУМЕЛ И ЗАТИХ

Пошавивший на прошлой неделе снежный ураган был не первым и, вероятно, не последним в этом году. Мурманская трасса была закрыта, задержалось несколько поездов по причине заноса стрелок. Но значительного ущерба стихия не принесла. В городе крупных аварий электросети не наблюдалось, отделились лишь одной разбитой кровлей, дороги на следующее утро были расчищены. Наверное, выработаем иммунитет подобного рода стихиям. Воскресный ветер тоже всего лишь погулял, а вот дворников искренне жаль...

### КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ИМПЕРАТОРОВ

Показ на экране городского кинотеатра фильма «Калигула», по своей убойной силе, можно сравнить, с ураганом и прошедшим съездом, вместе взятыми. За последнее время мы всего насмотрелись, но такого, кажется, еще не было — гремучая смесь натурализма, яшишеанства, семсолологии, большого воображения и культа силы. Впечатление после просмотра: уфф... хорошо, что мы живем в дру-

гой империи! Хочется чего-нибудь попроше. Гайдай, Даниеля или, на крайний случай, Рязанова...

### И ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА...

10 марта в квартире дома № 10 по улице Бардина совершено убийство одинокопроживающего гр-на К. В ходе осмотра обнаружена кожная рана в области грудной клетки. Были изъяты нож, 2 бутылки, 2 стакана, следы пальцев рук. Через 2 дня был установлен гр-н О. Подозреваемый в убийстве оказался пенсионером.

### НЕПРЕДВИДЕННОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ

Во время лыжных гонок, состоявшихся в воскресенье в лесопарке, одного из спортсменов на трассе задела бродячая собака и укусила за ногу. До финиша лыжник все-таки доковылял.

### «ПОЛЯНА» ПРОДОЛЖАЕТ ГУЛЯТЬ!

В заметке от 03.03.93 г. «Отгуляла «Поляна» мы неудачно обмолвились о том, что дискотека в кафе предполагается отменить из-за производимого «бодрящего» воздействия на вышезасыпающих жильцов.

Оказывается, это не совсем так. Музыка в кафе будет по-прежнему звучать, правда, чуть потише. А когда полнитесь ваденная изоляция, то все встает на свои места.

А вообще «Поляна» — одно из уютных и удачно расположенных заведений города, которое посещает молодая, интеллигентная публика. Любят прекрасную кухню «Поляны» и корреспонденты редакции, иногда, когда есть деньги.

## „ВЫ АБСОЛЮТНО НЕ ПРАВЫ...“

ГОВОРИТ ДИРЕКТОР СПОРТКОМПЛЕКСА АО «ОЛКОН» В. А. КОТЛОВ

Прочитав статью «Кому мы нужны в Ледовом?» (см. «ЗР» № 18 от 10.03.93.) и комментарий к ней председателя горспорткомитета Л. Н. Чучумова, я как человек, проживший в Оленегорске 25 лет и отдавший все эти годы спорту, хочу высказать свое мнение...

Во-первых, утверждение Л. Н. Чучумова о том, что Ледовый дворец простаивает, абсолютно неверно. К сожалению, приходится признавать, что председатель горспорткомитета не знает, хотя обязан, истинного положения дел. Могут обдечить его задачу и привести несколько цифр по работе Ледового и бассейна за январь и февраль:

При плане 192 часа в месяц в январе бассейн изотработал 165 часов. Из них более 90 отведено под детские секции. Более 74 часов ушли под аренду предприятиям города для занятий оздоровительных групп. В феврале при том же плане бассейн изотработал 199 часов — это 103,6 процента от плана. Тренажерный зал в первом месяце отработал 184 часа, во втором — 198 (103,1 процента от плана). Бассейн при плане 1728 час/двор в январе — 1340 час/двор в феврале при плане 1604 час/двор — 1604 (92,8 процента). Для сведения: в большом зале работают детские секции, число занимающихся в январе составило 1210 человек, в феврале — 1282. Тренажерный зал соответственно посетили 697 человек и 692. Бассейн за этот же период обслужил 16 тысяч 533 человека. Из них в детских секциях занималось более 50 процентов от общей численности.

Все данные имеются в бухгалтерии Дворца.

Теперь о штатном расписании. В бассейне работают, а не сокращены, уважаемый Леонид Иванович, два штатных инструктора по плаванию — Л. Н. Жогова и С. С. Рукша. И никогда за всю историю плавбассейна их не было больше. Как и прежде, они проводят занятия с группами детских садов, свободного плавания, мажоранских пловцов. Также успешно работает тренер по плаванию Р. Г. Амахина, которая воспитывает около 100 человек. Три тренера — Н. Ю. Сельге, А. И. Шариков, Ю. Г. Сухарев ведут занятия в секции ДЮСШ по хоккею с мячом. Воспитывают около 200 спортсменов, кстати, бесплатно. Команда Ю. Г. Сухарева (1978 г. р.), если читатель еще не знает, заняла второе место в первенстве Российской Федерации и шесть человек попали в сборную страны. К тому же команда всегда была хорошей резервной основной командой «Горняки».

Так что, говорить о нашей бездельности, мягко говоря, неэтично. Спрашивается, как может председатель горспорткомитета рассуждать о таких вещах если он элементарно не знает часы работы плавбассейна? Более того, не ведаю, что тренажерный зал «Ви-

нинг» уже давно из подтрибуных помещений перенесен на второй этаж бассейна и прекрасно функционирует. Нам ставится в упрек бездельность и тира. Так кто же в том повинен, если не сам спорткомитет. Почему Леонид Иванович не упомянул, что члене они принадлежат ДЮСШ ГОР-уно и также, как сам спорткомитет, находятся под опекой администрации города? А посему только от данных организаций зависит судьба тира и катка.

Далее. Любопытно, какие именно секции имел в виду Леонид Иванович, когда говорил о их поголовном закрытии? В спорткомплексе, например, все на месте. И если такой факт был, то опять же почему спорткомитет не боролся за них? Почему молчал? Известно, что только от спорткомитета зависит, быть или не быть той или иной секции.

Действительно, спортсооружения Оленегорска сегодня не в лучшем положении, согласен с вами, Леонид Иванович. Но кто в этом виноват, скажите на милость? Вспомните хотя бы, как было воспринято наше предложение о передаче спортсооружений городу? Думаю, вы не забыли, сколь долго и слезно мы вместе с вами просили руководителей городских предприятий, коммерческих структур принять участие в долевом содержании спортсооружений. И что же? Передача не состоялась лишь потому, что администрация города не рискнула взять на себя дополнительные расходы. Участвовать же в долевом содержании спортсооружений, за исключением «Водоканала» и двух-трех коммерческих структур, никто более не согласился.

На мой взгляд, в этой ситуации есть единственный выход, а именно: еще раз хорошенько обдумать предложение всем без исключения организациям города как государственным, так и коммерческим предприятиям, объединиться и внести свой долевой взнос на содержание спортсооружений, который очень просто рассчитать, зная сколько работающих будут заниматься в той или иной секции. Тогда можно говорить и о расширении тренерского состава. И «комки», которые сейчас занимают пустующие помещения, помогать не смогут. А застрельщиком, главным организатором, а не сторонним наблюдателем, должен быть, по моему мнению, городской спортивный комитет. Только так!

И последнее. О призывной молодежи.

Я считаю, что истоком физического развития молодежи прежде всего является физическое воспитание в общеобразовательных школах, ГПТУ. И там, где оно ведется на должном уровне, всегда были и будут хорошие физические показатели призывной молодежи.

## „ВО ДВОРЦЕ СПОРТА ЕСТЬ ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ“

— СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ РАБОТНИКИ ДВОРЦА Р. Г. АМАХИНА, Л. Н. ЖОГОВА И С. С. РУКША.

Дворец спорта в наше время — самое дешевое из культурных заведений. Здесь можно поправить и поддержать здоровье, отдохнуть с семьей, словом, всегда есть чем заняться.

У нас работают бассейн, два зала: атлетический, так называемый, тренажерный и зал спортивных игр. Атлетический зал открыт с 9 до 21 часа, его посещают люди самых различных профессий и возрастов: рабочие и служащие АО «Олкон», школьники, студенты. За один день зал принимает до 100 человек.

Зал спортивных игр арендуется предприятиями города для занятий групп здоровья, а именно: СЗЦМП, ОМЗ, АТП, АО «Олкон», воинскими частями, ЛТН-2, военкоматом, ОВД. Зал также арендует и ГОРУно для футбольной секции.

Создана группа здоровья специально для женщин. 25 человек с большим удовольствием занимаются в зале атлетической гимнастики и на плавательных дорожках.

Так что простаивать Дворцу спорта не приходится. Загруженность зала полная. Большая часть соревнований проводится у нас. К примеру, зал спортивных игр арендует «Клуб восточного единоборства». Тот же горспорткомитет проводил соревнования по волейболу, турнир по мини-футболу, посвященный па-

мяти капитана Иванова, дня детства для Дома детства «Огонек»...

Насчет секций. Секцией плавания руководит старший тренер Р. Г. Амахина. У нее две учебно-спортивных группы и две группы начального обучения. Занимаются около ста ребят. Кроме тренера в секции работают два инструктора Л. Н. Жогова ведет группу начального обучения, С. С. Рукша — группы детских садов. Отведены часы и для свободного плавания. Как взрослые, так и дети могут посещать бассейн с 18 до 22 часов в рабочие дни, в выходные — с 15 до 21 часа. Наши постоянные посетители — дети из клубов «Гей», «Фрегат», приезжают ребята и из поселка Пущино. Для детей из многодетных семей бассейн работает бесплатно. Здесь также проводятся уроки физкультуры школы города, ПТУ.

Дети из секции плавания принимают постоянное участие в различных соревнованиях. На городских соревнованиях, посвященных Дню 8 марта состязалось более 100 человек. Были показаны неплохие результаты. Много ребят выполнили нормативы I и II юношеских разрядов, а А. Молчанов и А. Трошин — II взрослого разряда. С достоинством выступают наши пловцы и на областных соревнованиях.

## КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

По просьбе Владимира Александровича мы попросили по залам Ледового дворца и плавбассейна. На льду тренировались хоккеисты. На плавательных дорожках только что одну группу пловцов сменила другая. В холле первого этажа дожидалась своей очереди вышестоящая «команда» военнослужащих. В тренажерном зале разминаясь атлеты-любители. Дворец спорта и Ледовый отнюдь не выглядели пустующими...

И все-таки, даже столь красноречивая картина не умалит того факта, что спорт в нашем городе и его проблемы давно перестали считаться первостепенными. Тир не работает. Каток бездействует. Ушли и еще долго не вернутся на круги своя многие тренеры и инструкторы. Возможно, через некоторое время, если сегодня, сейчас проблемы спорта не привлекут внимание людей, наделенных властью решать и делать, мы вообще забудем, что такое спорт. Ничего удивительного, если бассейн и Ледовый дворец, в конце концов, станут исключительной прерогативой АО «Олкон» — кто платит, тот и заказывает музыку...

В общем, нужно определяться. Как говорит Владимир Александрович, «хорошенько подумать» о нашем недалеком будущем. Какое мы хотим вырастить поколение? Каково общество нам уготовано? Ужаснуться, объединиться и как в старину — всем миром... Или еще подождем, послушаем пару-другую мнений и пожеланий? Кто следующий?

С. ХОМУТОВА.

## О РЕФЕРЕНДУМЕ

Группа избирателей (в том числе и я) обратилась телеграммой и съезду народных депутатов и в частности о назначении новых выборов Президента и народных депутатов, так как они избирались в другом экономическом и политическом государстве.

Кроме того, когда парламент и Президент не могут договориться, то во всех цивилизованных государствах они уходят в отставку и назначаются новые выборы, которые позволяют выход и власти новых людей и новых идей.

В принципе, мы не против референдума, всенародное голосование — один из элементов так называемой непосредственной демократии. Но почему до сих пор не проведен референдум после антиконституционного переворота 3 декабря 1991 года. Нас с вами не спрашивали, хотели ли мы развала Союза, хотели ли мы строить новое общество и какое? Нас не спросили, нужна ли приватизация и какая? Произведено насилье над личностью и обществом, и подавляющее большинство людей и «демократических» политиков молчало и молчит по нарушению прав человека. Это одна из главных причин отсутствия согласия народа и политиков в проводимых общественных преобразованиях.

Президент и его команда очень хотели референдума, очень хотели и мы его, но они до сих пор не смогли сформулировать вопросы, выносимые на всенародное обсуждение.

А от вопросов, предложенных «демократии» Филипповым, Собчаком, Поповым, Пономаревым, Якуциным и др., отказался и сам Президент. Какая разница народу, будет президентская форма правления или парламентская. Главное — не было бы диктатуры личной власти. Право собственности на землю уже определено Конституцией. Земля и ее недра принадлежат народам, проживающим на ней. Кроме того, Конституцией разрешена купля и продажа дачных и приусадебных участков земли. В ряде государств, в том числе и в Голландии земля принадлежит государству, она очень дорого стоит, поэтому ее берут в аренду, живут сытно и довольны.

Принятое решение о земле удовлетворяет большинство и особенно сельского населения. Конечно, земельный кадастр нужен, но это не референдум.

Для проведения референдума нужна упорная кропотливая работа. Сначала надо определить вопросы, интересующие большинство народа, изучить их, обдумать мнениями, понять, что мы теряем и что приобретаем, т. е. какую цену платим, тогда избиратель сделает осознанный выбор. Для проведения этой работы надо минимум 6 месяцев. Поэтому собранием (сходом) жителей города мы и должны потребовать, чтобы следующий съезд принял решение о проведении референдума.

Обществу нужны законы, которые бы «вотумом» доверия или недоверия могли бы влиять на Верховный Совет, Президента и правительство. Нам нужна такая исполнительная власть, которая бы сама училась исполнять законы, тогда взаимно можно требовать того же и от народа.

Для согласия большинства народа важны и результаты голосования. Поэтому нужен Закон об обязательном участии в голосовании и особенно при выборе главы государства не менее 75% избирателей, в некоторых странах это достигается угрозой штрафа, а в большинстве — сознательностью населения. Отказ от участия в голосовании обеспечивает победу не народу, а политикам, они уже мечтают о признании выборов, если победитель наберет 21% участвующих в голосовании.

Я лично одобряю решение съезда, хотя итоги подводить рано, надо обдумать, но съезд не ответил на главный вопрос — когда закончится ограбление народа когда наступит согласие, хотя устами личного представителя Президента премьера В. Шумейко сказано, что Конституция не мешала проведению реформ. Мне лично импонирует культура речи и поведения Председателя Конституционного суда В. Зорькина. Очень хорошо, что не было прошлого единодушия, оно и привело нас к застою. Договариваться надо, но согласие не соглашательство.

Съезд присек попытки установления диктатуры личной власти в «демократическом государстве».

Задача всех избирателей — не молчать. Политика Президента г-на Ельцина, в т. ч. и нашего депутата Гуревича, потерпела провал, хотя об этом умалчивает российский радио и телевидение, судя по всему, ее не поддержали значительные слои населения и в том числе промышленники и коммерсанты, но она пока продолжается.

В. ВАШКЕВИЧ.

## КАК ПОДТВЕРДИТЬ ПРАВО НА ПОВЫШЕННУЮ ПЕНСИЮ

Законом РФ от 15.01.93 г. значительно расширяется круг лиц, имеющих право на повышенные размеры пенсии в соответствии со ст. 110 Закона «О государственных пенсиях в РСФСР». С 1 января 1993 года в этот перечень включены бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания. Ими являются лица, которые в то время не достигли 18-летнего возраста. И если этот факт подтверждается документами (или в установленном порядке свидетельскими показаниями), пенсия им повышается на сумму, равную минимальной пенсии по возрасту. С 1 января 1993 года это было 2250 рублей, а с 1 февраля 1993 года — 4275 рублей.

На 50 процентов от размера минимальной пенсии по возрасту увеличилась пенсия тех, кто награжден медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Эта же льгота распространяется и на лиц, награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны. Им достаточно представить в отдел (можно письменно) заверенную копию удостоверения и медали. Это может быть медаль «За оборону Заполярья», «За оборону Одессы», «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.» и др.

Но, как известно, многие труженики тыла не были награждены. В этом случае необходимо подтвердить документами работу продолжительностью не менее 6 месяцев (можно с перерывами) в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. Это может быть запись в трудовой книжке и соответствующая запись в копии трудовой книжки, имеющейся в пенсионном деле. Она

является основанием для повышения размера пенсии. Отдел социальной защиты населения по месту вашего жительства производит это повышение по документам пенсионного дела. В таком случае никаких дополнительных документов, как и личного обращения пенсионера, не требуется.

Если же в пенсионном деле нет таких документов, то заявитель должен дополнительно подтвердить свою работу документально. Это может быть справка о работе, выданная предприятием либо архивными органами. В справке должно быть указано, на основании каких документов она составлена.

При отсутствии документов о работе в Великую Отечественную войну периоды такой работы могут подтверждаться свидетельскими показаниями. Делается это в порядке, установленном действующим законодательством. При этом факт и причина отсутствия документов должны подтверждаться архивными органами (районным и областными архивами по месту расположения предприятия). В тех случаях, когда документы в архив не сдавались, достаточно справки предприятия о несохранности архива и о том, что документы в архивные органы не передавались. Опрос свидетелей осуществляет орган социальной защиты населения по месту жительства свидетелей.

Хочу здесь нежно отвлечься от темы. Кто-то может сказать: это, мол, бюрократизм — требовать справку о том, что справку выдать невозможно. И может привести известную поговорку: без бумажки ты букашка... Но это, конечно, никакой не бюрократизм, и такой порядок установлен не случайно. Обязательство являе заинтересованно в том, чтобы льготы получали именно те люди, кто их заслужил. И только те. И право на льготы дол-

жно быть документально подтверждено. Потому и в ответе так подробно говорю о том, в каком случае и какие именно документы необходимы...

Право на такое же повышение размера пенсии (50 процентов минимальной) приобретают и те, кто не менее 6 месяцев (календарных) в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года отслужил в частях, не принимавших участие в боевых действиях. Но воинво-афганцев льготы по повышению размера пенсии Закон не распространяет.

Следует отметить еще одну особенность.

Если право на повышение размера пенсии обусловлено участием в Великой Отечественной войне, то производится только одно, более выгодное, повышение. Например, участник войны дополнительно имеет документы, подтверждающие его работу продолжительностью не менее 6 месяцев в период войны. Пример. Петров получал до нового года пенсию в сумме 4905 рублей: 3780+1125 (50 процентов минимальной пенсии по возрасту — повышение как участнику войны). С 1 января 1993 года его пенсия составила 6030 рублей: 3780+2250 (100 процентов минимальной пенсии по возрасту — новое повышение как участнику войны). А с 1 февраля 1993 года согласно постановлению Верховного Совета России, тоже от 15 января, об индексации пенсии эта сумма увеличивается в 1,9 раза. Итого — 11457 рублей. Дополнительное повышение на 50 процентов как участнику трудового фронта Петрову не производится.

А. ПОПОВ, заместитель начальника управления социальной защиты населения администрации области. («Советский Мурман»).

## КАРТИНГ

28 февраля проходил областной чемпионат по картингу с участием команд области и города. Ребята выступали в 2-х классах 50 и 125 см<sup>3</sup> в личном первенстве. Борьба была упорной. В классе 50 см<sup>3</sup> ребята из нашей команды заняли II и III призовые места: это Политов Максим и Черемушкин Иван. В классе 125 см<sup>3</sup> I место занял Гуца Николай, команда «Ангус» г. Оленегорск.

Большую помощь в организации соревнований оказала фирма «Ангус», которая является постоянным спонсором наших картингистов. Фирма «Ангус» финансирует все соревнования, в которых участвует наша команда. Благодаря фирме наши ребята едвали в этом году на чемпионат Карелии «Кольцо Олоини», где стали призерами соревнований, а Печерица В. В., Стеценко И. В. и Политов Максим заняли соответственно I, II и III места в личном первенстве. Трудно шли наши ребята к победе. Были поломки на трассе, но ребята боролись до конца и показали настоящие бойцовские качества. За каждое отско, за каждый круг! Итог — II место.

Впереди новые старты. Давайте пожелаем нашим ребятам новых побед.

И. КЛЫКОВА.

## МОТОКРОСС

28 февраля состоялись соревнования по мотокроссу с участием спортсменов Мончегорска, Североморска, Ровды, а также Оленегорска, команда АО «Гарант» и СЮТ. Призовые места в классе 50 см<sup>3</sup> заняли юные спортсмены Хохлов Андрей и Дмитриев Алексей — СЮТ, в классе 125 см<sup>3</sup> Волков Сергей и Козорез Роман — «Гарант», в классе до 500 см<sup>3</sup> второе место — Бугаев Алексей (тренер СЮТ). Хорошие результаты показал Некевичко Сергей, правда до призового не хватило, 4 место. Хотелось бы выразить благодарность руководителю АО «Гарант» — Болдареву Юрию Викторовичу за подготовку трассы и оказанную финансовую помощь. Ведь спонсорами соревнований выступили именно АО «Гарант» и тренер СЮТ Стендерс Я. Х.

Очень жаль, что в наше время многие руководители всевозможных фирм и предприятий ударилась в бизнес и забыли о том, что растут дети. Спорт, особенно мотокросс, ныне держится только на энтузиазме, а ведь нас не так уж много и нам это не по карману. Забыли многие о том, что стране нужны технически грамотные, смелые и решительные люди, а мотоспорт воспитывает и развивает именно эти качества.

Я. СТЕНДЕРС.

## КАРАТЭ

14 марта в Мурманске проходил открытый личный чемпионат области по каратэ кумитэ. Открытым он назывался потому, что на этих соревнованиях выступали не только каратэисты стиля Шотокан, но и бойцы каратэ Годзю-рю, рукопашного боя. Чемпионат проходил среди юниоров и взрослых, в нем приняли участие спортсмены из многих городов Мурманской области.

Наша сборная команда с/к «Восточные единоборства» выступила успешно. Ветеран команды Павел Сорокин блестяще провел все схватки и дошел до финала. В финальном поединке он грамотно и тактично сражался с соперником из Никеля, опережая его на три очка, но за несколько секунд до боя получил травму, что и предвредило исход борьбы. Второй наш лидер Павел Черев во всех выступлениях превосходил соперников техникой боя и могим, он стал чемпионом в своей весовой категории.

Хорошо боролись и остальные каратэисты нашего спортклуба. Как всегда отличились Руслан Шехиров, Загидин Гаджитаев, Лев Арисов, Юрий Лещук. Все были награждены призами и грамотами областного спорткомитета.

## ЛЫЖИ

В субботу и воскресенье в городском спортивно-оздоровительном комплексе прошли соревнования по лыжным гонкам по программе Праздника Севера среди коллективов физкультуры предприятий и организаций города.

Абсолютными чемпионами городского Праздника Севера стали Александр Шаповалов и Надежда Юрлова. Призерами — Валентина Проколова и Владимир Терехов, Надежда Шушкова и Иван Шумин.

Подходит к концу лыжный сезон и как всегда по традиции заканчивается он ЛЫЖНЫМ МАРАФОНОМ, который состоится 4 апреля в 10 часов на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса.

## ВОЛЕЙБОЛ

С 6 марта в зале ПТУ-20 проводилось городское первенство по волейболу среди мужских команд, в котором приняло участие 5 команд. Первое место определило встреча команд п. Высокого и ПТУ-20. Со счетом 4:1 победила команда п. Высокого, она была награждена дипломом, игроки денежными призами. Команда ПТУ-20 на втором месте, третье место заняла команда ОМЗ, им вручены дипломы, призы.

## ЛЮБОВЬ. ВЕСНА. ЖЕНЩИНА.

В одно из предвечерних воскресений в нашем городе прошел читательский ринг. Подготовлен он был центральной городской библиотекой совместно с городским обществом «Книга».

Его участниками стали: А. К. Крайнова, врач гор. больницы; Л. И. Кислова, начальник бюро тех. эстетики АО «ОЛКОН»; З. Ф. Кузнецова, воспитательница детского сада № 2; Н. Н. Линд, работник кинотеатра «Полярная звезда»; Л. А. Шмуратно, воспитатель детского сада № 6; Г. П. Яковлева, работница школы № 4. И единственный мужчина в команде А. А. Краснюк, бывший военнослужаший. Проводили ринг Татьяна Яковлева и Татьяна Канышина.

Интересно и являло прошли конкурсы «Два имени», «Союз муз», «Незнакомка», «Весна», конкурс послонци и поэтов, где участникам пришлось напрячь свою память, проявить не только эрудицию, знания литературы, но и чувство юмора. Многим это удалось, по игра есть игра, где кто-то выходит победителем. Коллеги справились, т. е. жюри во главе с председателем городского общества «Книга» Л. К. Мухомовой и членами: Н. С. Гинденко, С. И. Кашинной и В. И. Суковичной по достоинству оценили ответы всех участников читательского ринга. Были достойные вопросы и достойные ответы, — так решил жюри.

Первое место присуждено Людмиле Анатольевне Шмуратко. Ей вручили подписку А. Дюма. По мнению не только жюри, но и зрителей, ее ответы заслуживали того. Второе место заняла Галина Петровна Яковлева, ей вручен 6-томник И. А. Ефремова. И третье место заняла Людмила Ивановна Кислова, она получила набор книг.

Остальные участники также получили поощрительные призы — наборы книг.

В этот день награждалась лучшие читатели, ЦГБ и библиотечари-общественники.

В то время, как участники составлялись на ринге, зрителям была предложена небольшая литературная игра и музыкальная пауза, которую подготовил Михаил Сысоев, гость ринга.

Оргкомитет по проведению ринга благодарит своих спонсоров: городское общество «Книга», МП «ДАО», фирму «Авангард», управление культуры города за материальную помощь в проведении читательского ринга «Любовь. Весна. Женщина».

О. ИГНАТОВИЧ, ведущий методист.

## ПО СЕВЕРО—ЗАПАДУ

### Архангельск

#### ПРОКУРАТУРА ПРОТИВ МЭРА

Архангельская областная прокуратура обратилась с иском в суд, считая, что мэр Архангельска А. Бронников получил новую квартиру в центре города незаконно.

Семья мэра не нуждалась в улучшении жилищных условий. Просто Анатолий Аверьянович жил на окраине, далеко от места работы.

### Петрозаводск

#### НАЦИОНАЛЬНЫЕ АКТИВИСТЫ ПРИЗЫВАЮТ К БОЙКОТУ

Очередное заседание исполкома национально-го конгресса карелов, финнов и ведсов приняло политическую декларацию. Сегодняшний курс властей республики характеризуется в ней как «не отвечающий жизненным интересам прибалтийско-финских народов Республики Карелия». Исполком заявил, что нынешний состав карельского парламента не отражает национальных интересов коренных народов, и призвал депутатов — карелов, финнов и ведсов — бойкотировать его работу. В ближайшее время лидер карельского движения Анатолий Григорьев собирается обратиться с жалобой на действия карельских властей в международные правозащитные организации, в ООН. На заседании также встала идея созвья чрезвычайного конгресса прибалтийско-финских народов в самое ближайшее время.

#### КУРС ВАУЧЕРА

На последних торгах международной товарной биржи «Карелия» курс ваучера составил 3500 рублей. Состоялись лишь две сделки — из-за отсутствия покупателей. По этой же причине на прошлой неделе торги и вовсе не состоялись. Несмотря на невысокий рыночный курс приватизационных чеков, инвестиционные фонды, разворачивающие свою деятельность в Карелии, обменивают их на свои акции по номинальной стоимости — десять тысяч рублей. МИА «Контакт».

**Суббота,**

**1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
20 МАРТА**

7.10 — Программа передач. 7.15 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Пресс-экспресс. 7.55 — Субботнее утро делового человека. 8.10 — «В мире моторов». 9.10 — Погода. 9.15 — «Марафон-15» — мультимедиа. 9.40 — «Помоги себе сам». 10.10 — «Автограф по субботам». 10.40 — «Красный Космос». Док. телефильм. Фильм 6-й — «Жизнь и смерть». 11.10 — «Музыкальный юмор». 11.40 — «Герои Шипки». Худ. фильм. 11.55 — «Шоу-бис»: спорт и юмор. 12.00 — Новости (с сурдопереводом). 12.20 — «Детский мир». 16.05 — Мультфильмы «Ну, погоди!»

11-й и 12-й выпуски. 16.30 — «Не все времена Любовь». Ведущая Г. Шегрова. 17.25 — «Ультраси». Футбол Лиги чемпионов. «Милан» (Италия) — «Порто» (Португалия). 18.15 — «Красный квадрат». 18.55 — «Играй, гармонь». 19.45 — Худ. телефильм «Горький лод». Из сериала «Майк Хаммер». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новостки. 21.40 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Королевская скамья VII» (США). 22.30 — «Холод жаркого Крыма». Авторская программа В. Молчанова. 0.00 — Новости. 0.20 — Погода. 0.25 — «Я вам спою». I Всероссийский концерт авторской песни. 1.15 — 2.05 — Футбол. «На пути к Уэльсу»

взгляд на мир». 8.55 — «Родина». 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — «Козырная дама». 10.30 — Детский телевизионный театр. «Бельчонок-Кисточка». 11.30 — Публицистическая программа «45». 12.15 — «Неподсуден». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Джем». Музыкальная программа. 14.47 — «Высоты». Телочерк о судьбе бывшего пилота Ивана Пельевского. 15.12 — «Поздравте, пожалуйста...» 15.37 — Панорама недели. 16.12 — Точка на карте. «Кольский регион». 16.57 — Реклама. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Премьера телеэкрана.

«Софи Лорен. История ее жизни». Худ. фильм 1-я серия (США). 19.30 — Парламентский вестник. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Экспоцентр представляет. 20.30 — «Софи Лорен. История ее жизни». Худ. фильм. 2-я серия (США). 21.25 — «Устами младенца». 22.00 — «Контрасты». 22.40 — «Репортер». 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Ассорти». 0.00 — Программа «А». 1.00 — 2.40 — «Мой друг Иван Лапшин». Худ. фильм.

3.00 — Программа Московского цирка на льду. 8.45 — Сборники мультфильмов. 9.05 — «Камертоны». 10.05 — Док. телефильмы. 11.00 — «Музыкальные новости». 11.30 — Панорама новостей. Си-зи-зи. 12.10 — Теннис. Чемпионат России. 13.40 — «Киноканал». «Осенний». 15.15 — «Там, где живет Паутиныч». 15.30 — «Теледоктор». 16.00 — Шоу-конкурс «Трамплин». 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Продолжение шоу-конкурса «Трамплин». 17.55 — «Дмитрий Панин». Художественно-публицистический телефильм. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по заявкам. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Северные звонки». Док. телефильм. 21.35 — «Ваш стиль». 21.45 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 53-я и 54-я серии. 22.35 — «Уик-энд». 23.35 — «Телекурьер». 0.00 — Теннис. Чемпионат России. 1.00 — 1.45 — Волейбол. Матч «Плей-офф». «Автомобилист» — ЦСКА.

**Воскресенье,**

**21 МАРТА  
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**

7.15 — Программа передач. 7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Погода. 10.35 — «Умники и умницы». 11.15 — «Под знаком «Пик». 12.55 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Черного Коварчика». 12.35 — Хоккей. Кубок лиги. Полуфинал. В перерывах: (13.35) — «Тундра». Международ-

ный рейд на снегоходах. (14.20) — Новости. 15.30 — «Клуб путешественников». 16.20 — Телеполюс. 16.30 — Панорама. 17.05 — Премьера мультфильмов: «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 18.00 — «Шаг к свободе». Телемарафон. «Предприниматель — предпринимателю». В перерывах: (18.45) — Новости. (22.00) — Итоги. 0.00 — Новости. 0.20 — Погода. 0.25 — Спортивный уик-энд. 0.40 — 1.20 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

ма «03». 9.25 — Студия «Рост». 9.55 — Танцевальный марафон. Чемпионат России по латиноамериканским танцам среди юниоров. 10.40 — «Мегаполис». 11.10 — Аты-баты. 11.40 — Теленосоворд. 12.10 — Танцевальный марафон. Чемпионат России среди Праздник каждый день. 20.00 — аксамблей. 12.55 — «Великая утопия». К выставке русского евангелиста. 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — Лучшие игры НБА 15.35 — «И я улыбаюсь себе...» Воспоминания об Инне Гофф. 16.20 — «Познер и Донехью». 16.50 — «В мире животных». 17.50 — Волшебный мир

Уолте Диснея. «Черный плащ». «Новые приключения Винни Пуха». 18.45 — «92-й год: журнал «Билборд» представляет...» Премьера муз. телефильма. 19.45 — Вести. 20.25 — «Великий Гудини». Худ. фильм (США). 22.05 — Акция «Лепнина». 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — 1.10 — Футбол. Чемпионат России. «Ротор» (Волгоград) — ЦСКА.

«Шлягер-93». 10.45 — «Новые времена». 11.30 — Панорама новостей Си-зи-зи. 12.05 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — Теннис. Чемпионат России. 17.00 — Панорама новостей. Би-би-си. 17.35 — «Поварешка». 17.50 — «Лепфильм» «Единственный». Худ. фильм. 19.30 — Исторический альманах. 20.20 — «Факт». 20.40 — «Зebra». 21.40 — «Ваш стиль». 21.50 — Теннис. Чемпионат России. 22.58 — «Оранже-ТВ». 23.10 — «Адамово яблоко». 0.25 — «Шлягер-93». 0.40 — Волейбол. Матч «Плей-офф». «Автомобилист» — ЦСКА. 1.25 — 2.15 — Концерт симфонической музыки.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ АО «ОЛКОН» ПРИГЛАШАЕТ:**

20 марта — КВН, встреча команд школ города, в 12 ч.  
В 17 ч. — Арктическая миссия христианских евангелистов, в 19 ч. — вечер отдыха цеха организации торговли и питания.  
21 марта — Оленинградская школа христиан-евангелистов (в 10 часов), КВН, встреча команд школ города состоится в 12 часов, в 17 ч. — спектакль-сказка не для маленьких детей по пьесе В. Сенякевича «Между жесть и счастье» (режиссер С. Гаврилов, студия «Стерх»), в 20 часов — дискотека для молодежи.

**Требуются на работу**

Войсковой части 07370 на постоянную работу — главный бухгалтер с опытом работы в хозрасчетной строительной организации. Обращаться: пос. Высокий, Сыромятникова, 22, в/часть 07370.

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

ВЫ ХОТИТЕ, чтобы ваши дети учились петь, играть на музыкальных инструментах, обрели новых друзей и интересно провели свое свободное время? В таком случае, вы и ваших детей в возрасте от 6 до 16 лет приглашает Дворец культуры АО «ОЛКОН» в экспериментальный театр эстрадной песни. Предварительная запись по тел. 23-04. Отборочный конкурс-прослушивание состоится 21 марта в 18 часов.

**ПРИГЛАШАЕТ ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ**

18 марта в Ледовом дворце спорта состоится товарищеская встреча по хоккею с шайбой. Играют «Горняк» и «Горняк-2». Начало в 18.30. Вход свободный.

**ПИСЬМА В НОМЕР**

Выражаем сердечную благодарность коллективу АТЦ, ЖДЦ, ОТК, оказавшим помощь в организации похорон дорогой жены, мамы, бабушки

София Николаевна ШУНИНОВА

Муж, дети, внуки.

Выражаем глубокую благодарность работникам Мурманской дистанции пути ст. Оленегорск, друзьям, близким, родным, разделившим с нами боль утраты горячо любимого мужа, отца и дедушки

ИВАНОВА Валерия Михайловна.

Низкий поклон всем добрым людям, проводившим его в последний путь.

Скорбящие жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективу участка дробления ДОФ, УПП и СХ, ЦТТ, близким, друзьям за оказанную помощь в похоронах нашей единственной мамы и бабушки

МОРОЗОВОЙ Иранды Емельяновны.

Дочь и внук.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Коллектив средней школы № 21 с прискорбием извещает о преждевременной смерти учителя

ОХОНСКОГО Эрнеста Анатольевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**Кафе «Пермус»**

© ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление праздничных тортов, пирожных, а также

© ПРИГЛАШАЕТ ОТДОХНУТЬ (банкеты, вечера отдыха, семейные торжества — по предварительным заявкам) и просто

© ПООБЕДАТЬ...

**ЖДЕМ ВАС С РАДОСТЬЮ!**

Время работы: с 11 до 18 часов и с 19 до 2 часов ночи, выходной — понедельник.

**ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ, ОБДУМЫВАЮЩИМ ЖИТЬЕ**

Если вы решили обрести самостоятельность, хотите иметь достаточный заработок, не зависящий от прихотей рынка, получить престижную профессию юриста и посвятить свою жизнь борьбе с несправедливостью — высшие и средние учебные заведения системы МВД России помогут вам в этом. Прием юношей и девушек на очное отделение этих учебных заведений производится на базе среднего образования независимо от службы в Армии. Обучение производится в городах: Санкт-Петербург, Белгород, Волгоград, Нижний Новгород, Брянск, Чебоксары, Саратов, Орле. Обучение бесплатное, обучающиеся находятся на государственном обеспечении. По окончании получают гарантированную работу по специальности. За справками обращаться в отдел кадров Оленегорского ГОВД или по телефону: 41-11, 23-24.

**МЕНЯЮ**

3-комн. кв. на 7- и 1-комнат. по договор. Возможны варианты. Обращаться: Парковая, 17, кв. 12.

3-комн. кв. на две 1-комн. Возможны варианты. Звонить: тел. 29-72.

3-комн. кв. на 2- и 1-комн. квартиры. Обращаться: Молодежный бульвар, 5, кв. 10, после 19 ч.

3-комн. кв. и комнату на две 2-комн. или 2-комн. и 1-комн. Возможны варианты. Обращаться: ул. Парковая, д. 11, кв. 68.

**УСЛУГИ**

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 57-262.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров, установка декодеров, дистанционного управления. Вызов мастера не оплачивается. Тел. 35-90 с 8 до 23 ч.

ТОО «Метакон» ликвидировано с 01.12.92 г.

**ПРОДАМ**

и установлю компьютеры «Спектрум» на гарантии. Имеется большой выбор системных и игровых программ. Тел. 47-57.

срочно гараж в Оленьей (4х6 кв. м). Обращаться: Капитана Иванова, 5, кв. 810.

3-комн. приватизированную кв. (общая пл. 87 кв. м, жилая — 56 кв. м), стиральную машину «Вятка». Обращаться: Миря, 24, кв. 13.

1-комн. кв и 3-комн. в центре города. Тел. 40-52 с 18 до 20 час.

благоустроенный дом в центре города с дворовыми постройками, большим участком и гаражом, а также гараж по ул. Кирова. Обращаться: Восточная, 6.

автомобиль «ИЖ-комби» 1989 г, пробег 38 тыс. км, моторолер «Муравей-2м». Звонить: Мончегорск, тел. 2-48-20.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламных редакций не отвечают. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАРЯЧЕНКО

АДРЕС: А-17, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградская просека, 6, корпус 17, 6 этаж. тел. 5-52-20; 5-54-41.